

## От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 12 августа

### Финансовый план III квартала выполним к 20 августа

**Б. Манателем.** 12 августа здесь проведено совещание финансового актива. На совещании обсуждался вопрос о ходе выполнения финплана.

На 11 августа план мобилизации средств III квартала сельсоветом выполнен на 50 проц. По отдельным видам платежей выполнение следующее: сельхозналог 12 проц., страхование по населению 58 проц. и по колхозу 38 проц., подоходный налог по колхозу 82,6 проц., заем 70 проц.

Впереди по выполнению финплана идет бригада № 2, бригадир тов. Ботячков А. И. Среди колхозников этой бригады осталось собрать взносов всего 200 рублей. Такая же сумма осталась недобрана в бригаде № 1, где бригадиром т. Еремин.

Финансовый актив взял обязательство план мобилизации средств III квартала выполнить к 20 августа.

**И. С. Резингин.**

### Заканчивают косовицу озимых

Колхозы Обуховского сельсовета заканчивают косовицу озимых. В колхозе «Красный бор» жнитва осталось всего на один день. 13 августа организовали первый обмолот ржи.

Рекордных показателей на косовице ржи достиг на жатке-самосборке косец А. В. Зорин. За последние дни он выкашивает по 10 га. 60-летний старик Алексей Матвеевич Севостьянов на косьбе ржи выполняет по 130 проц. и более. Его брат, Иван Матвеевич, 45 лет за три дня связал 1.160 снопов, дневная норма 300 снопов.

Значительно перевыполняют нормы выработки тт. Е. Юдашева, П. Юдашева, А. Ивлева, Е. Тишкина. Хороший пример на жнитве показывает депутат сельсовета т. Е. Барсукова и ряд других колхозниц и колхозников.

**А. Курочкина.**

### Первое зерно государству

В Елховском колхозе «Заря» уборка озимых близится к концу. Сжато около 300 га. Одновременно с косовицей ржи производят молотьбу. Намолочено уже около 10 тонн. Первый обмолот зерна в количестве 830 килограммов отправлен на заводский пункт в счет госпоставок. Готовится второй обоз с зерном к отправке.

Приступили к молотье ржи в Русиновском колхозе «Пролетарий».

**А. Мигачев.**

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского Флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

\* \* \*

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующих на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. А. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огненным валом на рубеж атаки подошли бойцы правого фланга части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блестяще провел операцию майор Солдатенко — командир левофланговой части соединения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения. На поле боя немцы оставили до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подняли к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы на

голову разбили 188 немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гриднева и Амарова подпустили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7.500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

Командованию энской части стало известно, что в прибрежном селе Б. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катеры доставили к селу морской десант. Бесшумно подойдя к врагу, краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецкие скорострельные пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и четыре пушки.

Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участвуя в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен трех немецких солдат.

На днях партизанский отряд, сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны, пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики-партизаны заняли возвышенности на окраинах местечка

и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены коновязи. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

Партизаны-железнодорожники успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На днях на разъезд Н. напал партизанский отряд под командованием тов. Г. Партизаны взорвали два маневрировавших на разъезде немецких паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельсовета, бывший кавалерист Первой конной армии тов. Семенчук. Оборудовав несколько тачанок с пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На днях конники разгромили два взвода немецких кавалеристов. Захвачены 2 пулемета, 8 автоматов и 82 лошади. Убиты 30 немецких солдат и 2 офицера.

\* \* \*

С каждым днем растет рационализаторское и изобретательское движение, охватывая десятки и сотни тысяч советских патриотов. На Горьковском автозаводе имени Молотова за последние дни в фонд обороны страны поступили сотни рационализаторских предложений. Только 15 из них дают 100.000 рублей экономии в год. Работники копрового цеха металлургического завода имени Дзержинского тт. Квятковский, Диренко, Полонский и инженер тов. Солохин сконструировали и установили магнитный сепаратор, который дает возможность получить из отходов до 20 тысяч тонн металлического лома в год. Мастер Орджоникидзевского металлургического завода тов. Балабенко применил новый способ смены фурм на доменных печах и сократил эту операцию с 5—6 минут до двух с половиной. Тт. Косовой и Шалыгин с завода «Ивторфмаш» внесли ряд изменений в конструкцию машины, выпускаемой заводом. Это экономит до конца года 1.179.000 рублей. Мастер Куйбышевского машиностроительного завода тов. Черканов разработал фрез оригинальной конструкции, который значительно экономит металл. По его предложению остродефицитная сталь, идущая на изготовление сетки, заменена другой, более дешевой маркой стали. Молодые технологи литейного цеха Ярославского завода «Пролетарская победа» тт. Колесникова и Кузьменко предложили изменить модель бронзовых отливок. Внедрение этого предложения сократило расход бронзы из 15 процентов. Строгальница уральского завода тов. Фесенко стала работать комбинированным резцом и тем самым увеличила производительность своего труда в несколько раз. Комбайнер Мечетинской МТС, Ростовской области, А. Степанов изготовил приспособление к комбайну, полностью устраняющее утечку зерна в солому. Сейчас этим приспособлением оборудуются все комбайны Мечетинской МТС.

### Подарок бойцам Красной Армии

На собрании Родниковского колхоза «Объединение» обсуждался вопрос об отчислении средств в фонд обороны страны. Члены артели единодушно одобрили инициативу передовиков страны о создании народного фонда обороны и решили оказать поддержку Красной Армии в борьбе против фашистских банд.

Колхозницы решение быстро провели в жизнь. Они собрали и отправили в подарок бойцам Красной Армии 100 штук яиц, несколько пачек папирос и часть деньгами.

Предколхоза тов. Курочкин, колхозницы М. П. Размаева, Н. П. Котина и другие сдали в фонд обороны облигации займов.

**А. К.**

### Действующая Красная Армия.



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками.

# НАРОДНАЯ ВОЙНА

На гигантском фронте идут ожесточенные бои между героическими советскими войсками и фашистско-немецкими полчищами. Сейчас становится все очевиднее, что «молниеносная война» немецкого фашизма против Советского Союза провалилась.

Трудности, с которыми столкнулось немецко-фашистское командование, вынуждена признать и сама фашистская печать. Так, «Фелькишер беобахтер», руководящий орган немецко-фашистской партии, с сокрушением пишет, что «Советский Союз оказался противником, который наносит удары с исключительным упорством и превосходит всех прежних противников Германии по своей стойкости в сражениях. СССР является самым опасным из всех противников, с которыми до сих пор сталкивалась Германия».

Фашистская «тотальная война» — самый жестокий и свирепый поход против мирного населения противника. Один из фашистских теоретиков — Банзе писал, что «тотальная война» будет иметь характер «борьбы за полное уничтожение целых народов».

Кровавый Гитлер неоднократно говорил, что он готов не только истребить население тех стран, которые намерены покорить, но и пожертвовать во имя своих захватнических планов миллионами жизней германского народа. Гитлер говорил о «тотальной войне»: «Я буду вести ее, не обращая внимания на потери. Каждый из нас знает, что значит «тотальная война». Я не останавливаюсь ни перед каким разрушением... Мы варвары и хотим быть варварами... Если я буду вынужден в один прекрасный день объявить войну, могу ли я разрешить себе промедлить или колебаться из-за судьбы десяти миллионов немцев, которых я пошлю на смерть». Вся неутолимая кровожадность каннибалов XX века — в этих словах.

«Тотальная война» требует громадных жертв со стороны германского народа. До сего времени гитлеровским бандитам удавалось обманывать германский народ, ибо предвзвешенные войны, которые вели фашистские захватчики, не требовали такого количества жертв. Сейчас же, когда ранеными переполнены госпитали не только немецких городов, но и городов оккупированных Германии и стран, немецкий народ задумывается над тем: а во имя чего все эти жертвы? Он не находит ответа на этот вопрос у гитлеровских бандитов.

Германскому народу поможет найти ответ советский народ, который поднялся на отечественную войну. Советский народ знает, за что он борется, он знает, что народная война, которая противопоставлена сейчас зверской и хищнической «тотальной войне», является самой справедливой из всех войн. Он знает, что его дело правое, что за ним — поддержка свободлюбивых народов всего мира, что

в конечном счете на его стороне будет и обманутый германский народ, который должен очиститься от скверны гитлеровского фашизма, чтобы спасти свое существование.

Вся могучая сила советской страны, неисчерпаемая энергия многомиллионного советского народа обращена на то, чтобы крепить, питать, снабжать фронт, чтобы охранять свои города, заводы, фабрики, колхозы от проклятого врага. Фронт и тыл слились воедино в этой войне. Советские люди, работающие в тылу, те, кого не позвали на фронт, ведут себя так же, как бойцы на фронте, отдавая все свои силы на служение родине.

Народный характер войны ярко проявляется в широком и могучем партизанском движении, создающем фронт в тылу у немецко-фашистских головорезов. Враг идет по выжженной земле. Опасность подстерегает его на каждом шагу. Отважные партизаны разрушают его коммуникации, наносят врагу удар за ударом — всегда неожиданный, всегда меткий.

Вдохновляемые примером советского народа, усиливают свою борьбу народы покоренных Гитлером стран. Ширится и крепнет единый фронт народов, поднявшихся на борьбу за свое освобождение. Множатся и растут очаги народных войн. Неугасимая, испепеляющая ненависть к кровавой гитлеровской своре, к гитлеризму объединила великие народы Советского Союза, Великобритании. В этот фронт включились братские славянские народы, подпавшие под власть зарвавшихся, обезумевших от крови фашистских разбойников.

Непримиримая ненависть к гитлеровскому фашизму, непреклонная воля к борьбе и к победе, которыми объаты народы, поднявшиеся на борьбу против гитлеровской Германии, нашли свое яркое выражение в выступлениях представителей славянских народов на Всеславянском митинге в Москве. Горячие и гневные, исполненные страстной любви к своей родине, к своему народу выступления представителей славянских народов говорят о том, что в едином фронте народов, борющихся против Гитлера, против звериного варварства фашистов, славянский мир занял боевое место на передовых позициях. Славянские народы, гордые и свободолюбивые, не прекратят борьбы, пока они не добьются полного освобождения от гитлеровского гнета.

На Всеславянском митинге русский писатель Алексей Толстой выразил священную ненависть всего славянства к гитлеровскому гнету, когда говорил: «Нет, не остыли угли на пепелищах Варшавы, Белграда, Чачака, Ягодина, Бани! Их раздувает священная ненависть для того, чтобы на них была навсегда сожжена и развеяна по ветру безумная, варварская

кровожадная мечта германского фашизма поработить и истребить славянский мир.

Славяне! Мы объединяемся для борьбы и победы».

Гитлер чувствует уже и с каждым днем будет чувствовать все сильнее силу народного гнева в странах, растоптанных фашистским сапогом, в первую очередь в странах славянских народов, к которым Гитлер питает звериную ненависть, перед которыми он испытывает животный страх. Гитлер не знал еще такого грозного противника, как Советский Союз. До войны с Советским Союзом он не знал войны на два и больше фронтов. Сейчас гитлеровская Германия столкнулась с неодолимой, могучей силой единого фронта народов. Только сейчас по-настоящему развертывается и еще развернется война народов против кровавого Гитлера.

Война, которую навязала Советскому Союзу своим вероломным, разбойничьим нападением гитлеровская Германия, принимает явно затяжной характер. И пусть еще силен и грозен враг, пусть еще не исчерпаны его возможности вести разбойничью войну, все равно он обречен, он будет разгромлен. Сопротивление нашей героической Красной Армии растет и будет расти, а рядом с советским народом, с его Красной Армией станут бойцы славянских народов, которые поведут борьбу против общего врага на фронте и в тылу.

«Тотальная война», жестокая, захватническая, грабительская, не имеет и не может иметь корней в народе. В основе «тотальной войны» — превращение людей в бездушных автоматобойцев, превращение страны и народа в бездушную и отвратительную военную машину. Так безнаказанно с народом обращаться нельзя. И это скоро почувствуют Гитлер и его генералы. Уже начинает рассеиваться дурман, возникший в результате легких побед гитлеровских полчищ. Уже в германской армии наблюдаются случаи разложения и упадка дисциплины. Эти первые симптомы будут множиться и расти по мере того, как Красная Армия будет наносить все более сокрушительные удары вторгшимся на советскую землю гитлеровским ордам.

Советский народ-исполнитель поднялся на народную войну. С ним вместе на народную войну поднимается весь славянский мир. Против гитлеровской Германии борется могущественная Великобритания. Эта громадная сила единого фронта народов разобьет врага не только теории «тотальной войны», она нанесет гитлеризму, гитлеровской Германии поистине тотальное, то-есть решающее, всеобъемлющее поражение, в результате которого фашистский гнет будет уничтожен навсегда.

(Передовая «Правды»)

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### ТРИ ГЕРОЯ

Указом Президиума Верховного Совета СССР, опубликованным 10 августа, еще трем командирам Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза.

Старший из них — капитан Ф. А. Баталов. Много суток под ряд, не выходя из боя, руководил он действиями своего батальона. 14 июля батальон вступил в схватку с врагом. К исходу дня 15-го батальон с боем занял Северное и Южное депо станции Ж. 17 июля батальон захватил деревню Н., а на следующий день — деревни П и З., выбив оттуда врага.

Между деревнями, растянувшись на километр, лежала совершенно открытая болотистая низина, пересекаемая речкой. Засевший в деревне З. противник вел по батальону Баталова яростный пулеметный и минометный огонь. Предстояло пройти под обстрелом через это болотистое место и уничтожить занимавшего деревню противника.

Капитан Баталов лично повел батальон вперед. Фашисты поливали наступающих свинцом, они предприняли под ряд шесть огневых атак. Но ни один боец не дрогнул, люди мужественно шли в бой за своим командиром. Деревня З. была взята штурмом. Противник не выдержал натиска и бежал.

Разъяренный неудачей, враг дважды пытался окружить батальон. Но обе эти попытки были отбиты. Сочетая огонь с маневром, капитан Баталов умело вывел батальон из окружения.

Герой Советского Союза лейтенант В. Г. Каменьщиков был в числе тех летчиков, которые в первый же день войны дали отпор врагу, коварно напавшему на нашу родину.

Целая стая фашистских самолетов появилась 22 июня над пунктом Б. Тов. Каменьщиков, получив приказ отразить врага, вступил в бой с тремя «мессершмиттами». Немецкие летчики,

видя свое численное превосходство, действовали нагло. Но ненависть к врагу придала силы советским патриотам.

Лейтенант Каменьщиков сбил один самолет противника. Другие два подожгли его машину в воздухе. Мужественный пилот пытался спасти свою машину, продолжая оказывать сопротивление противнику. Он выбросился с парашютом только на высоте 200 метров от земли.

Лицо и руки героя оказались обожженными. Но он не пожелал долго лечиться. Уже через четыре дня он опять поднялся в воздух на новом истребителе и вступил в воздушный бой с противником. Вместе с другими советскими летчиками В. Г. Каменьщиков сбил четыре вражеских самолета. Сам он в воздушном бою с двумя «мессершмиттами» один сбил, а другой обратил в бегство.

10 июля Каменьщиков сбил «мессершмитт», а 12 июля — «юнкерс», который загорелся в воздухе и упал на нашу территорию.

Младший лейтенант С. Г. Ридный, ныне тоже Герой Советского Союза, 10 июля уничтожил немецкий бомбардировщик «юнкерс», 11 июля — «хейнкель». 12 июля вместе с другим летчиком Ридный вступил в бой с двумя самолетами. Сначала был уничтожен один из вражеских самолетов, при чем экипаж его сгорел. Затем Ридный погнался за другой машиной, догнал ее и сбил. Три человека из экипажа были взяты в плен, один убит.

Самолет С. Г. Ридного в этих боях получал серьезные повреждения. Но каждый раз искусный пилот благополучно совершал посадку. Машина его и по сей день участвует в боях.

Лейтенант Ридный нередко делает в день по несколько боевых вылетов. Он сопровождает наши бомбардировщики, перехватывает противника, штурмует его войска и аэродромы.

### Предотвращенный взрыв

Хмурый день. Туман. Всматриваясь в дымку, сигнальщик старшина 2-й статьи Иглыкин заметил на горизонте смутные очертания кораблей. Это были миноносцы противника.

Бой начался в 13 часов 16 минут. Орудия корабля открыли ожесточенный обстрел вражеских миноносцев и вспомогательного крейсера. Первые снаряды уже дали накрытие цели. Через двадцать минут бой закончился, однако вражеского миноносца на поверхности воды не стало: он нашел себе могилу на дне моря. Второй миноносец получил повреждения.

В разгаре боя из мины, стоявшей на борту нашего корабля показалась струйка черного дыма. Мина воспламенилась. Заметив это, минер Кар-

пов побежал к корме. Вместе с ним кинулся торпедист Александров. Вдвоем они пытались поднять черное тело мины, но сил было явно недостаточно. Заметив грозящую кораблю смертельную опасность, к ним подбежал комендор Уложенько; раненый в ногу, он не покидал поля боя.

Пренебрегая обстрелом, личной опасностью, трое храбрецов преподняли на руках мину и бросили ее за борт...

Правительство наградило этих отважных людей орденами Красного Знамени.

(«Красный Балтийский Флот»).

За отв. редактора  
М. ХАБАЛОВ.